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земляком», увічненим на меморіальній дошці, встановленій на 
вулиці Панській, на старій будівлі університету, де свого часу 
навчався Григорій Сковорода. 
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ВИТОКИ ТУРИСТИЧНОГО КРАЄЗНАВСТВА В УКРАЇНІ 

Могутнім і невичерпним джерелом духовності, моральності і 
культури сучасної людини є її любов до рідного краю, його без-
цінних багатств, глибока шана до віковічних традицій свого 
народу. На сучасному етапі національне краєзнавство переживає 
епоху ренесансу. Краєзнавчий рух в Україні багатий на цікаві 
традиції, плідні пошуки і відкриття. Але мало любити свій край 
– його ще треба добре знати. Знання рідного краю не просто 
збагачує і звеличує людину, воно служить своєрідним містком, 
що єднає покоління минулі з поколіннями прийдешніми. Поша-
на до традицій давньої культури та славного минулого творить 
основи теперішності, є запорукою майбутнього. 

Українське краєзнавство має глибоке коріння і давні тради-
ції. Вагомий і безцінний внесок у його розвиток зробили відомі 
вчені минулого – Орест Левицький, Михайло Максимович, Опа-
нас Маркевич, Вадим Пассек, Олександр Лазаревський, Микола 
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Закревський, Петро Єфименко, Микола Аркас, Михайло Гру-
шевський, Дмитро Яворницький, Павло Чубинський, Максим 
Берлинський, Микола Біляшівський, Федір Вовк, Євтим Сіцін-
ський. 

Поняття «краєзнавство» в різні часи мало різне значення. 
Видатний український педагог К. Д. Ушинський уперше дав 
визначення краєзнавства як педагогічного поняття, виділивши в 
ньому суспільно-економічний, освітньо-виховний і методичний 
аспекти. Видатний педагог наповнив уживаний тоді термін 
«батьківщинознавство» (термін запроваджено М. В. Ломоносо-
вим) загальнопедагогічним змістом. «Як немає людини без 
самолюбства, так немає людини, без любові до батьківщини», 
так писав Ушинський К. Д., вбачаючи у краєзнавстві могутній 
засіб вивчення країни [2]. 

Навчання географії на місцевому матеріалі, провісником яко-
го був К. Д. Ушинський, дало поштовх до зародження батьків-
щинознавчого напрямку в географії, який став основою сучас-
ного краєзнавства.  

Упродовж XX ст. на теренах України бурхливо розвивається 
туристична індустрія. Для всебічної розбудови туристичної 
індустрії на певній території необхідне всебічне вивчення її 
туристично-рекреаційних ресурсів різноманітними засобами і 
методами краєзнавства. 

Туристичне краєзнавство, формуючись на стику географіч-
ного, економічного, історичного й етнологічного краєзнавства, 
бере на себе функцію розвитку внутрішнього туризму популя-
ризуючи туристичні маршрути та об’єкти, привертаючи увагу 
громадян країни до туристичних родзинок рідного краю. 

Великого значення набувають дослідження в галузі турис-
тичного краєзнавства з метою вивчення рідного краю, попов-
нення музейних експозицій, змістовного насичення наукових і 
популярних видань. Характерними об’єктами туристичного 
краєзнавства виступають території окремих адміністративно-
територіального одиниць держави, історичні й етнографічні краї 
(Волинь, Бойківщина, Гуцульщина, Слобожанщина тощо), 
об’єкти природно-заповідного фонду (біосферні заповідники, 
національні природні, ландшафтні парки тощо), історико-куль-
турні заповідники, музеї, унікальні об’єкти природи. Предметом 
дослідження туристичного краєзнавства виступають окремі 
складові туристично-рекреаційного потенціалу краю – природні 
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рекреаційні ресурси (мінеральні води, клімат, озера тощо), 
ступінь їх освоєння і характер експлуатації, пам’ятки історії і 
культури, туристичні заклади та інші об’єкти туристичної 
інфраструктури, а також різноманітні аспекти розвитку турис-
тичного руху в краї. 

Саме туристичне краєзнавство, об’єднавши фахівців-крає-
знавців, професіоналів туристичного бізнесу, державні установи 
туристичної галузі та усе небайдужу населення України, здатне 
продемонструвати усьому світу багатство національної істори-
ко-етнокультурної спадщини, відродити унікальні занедбані 
об’єкти старовини, привернути більшу увагу співвітчизників та 
іноземних туристів до українських музеїв, заповідників та націо-
нальних парків, фестивалів, ярмарків та інших об’єктів націо-
нального краєзнавства. 
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АНАЛІЗ ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО  
ПОТЕНЦІАЛУ ХЕРСОНЩИНИ 

Туризм, відпочинок, лікування та оздоровлення набувають 
все відчутнішого значення в соціально-економічному розвитку 
Херсонщини. Однак значна частина природних територій, об’єк-
тів культурної спадщини та туристичної інфраструктури не від-
повідає міжнародним вимогам для туристичних відвідувань, а 
туристичні послуги в усіх секторах індустрії туризму в більшос-
ті не відповідають вимогам щодо якості обслуговування 
[1, с. 21]. 

Регіон посідає одне з панівних місць України за рівнем забез-
печеності цінними природними та історико-культурними ресур-


